

# 加美墨三國元首會議之寶貴收穫

加美墨三國不但疆土相連。且一向睦鄰之處。互不設防。此種情形實為世界其他國家所無。而加美關係之密切。更屬世所罕有。兩國無論在外交或國防上之政策。俱甚協調。在安全之防衛上更屬聯防性質。三國於此友好關係之下舉行會議。無怪其能進展順利。而有上述之良好收穫。誠值自由世界所慶忭。

吾人尤應特別注意者。厥為加拿大在此次會議中貢獻之巨。由於加方指摘蘇俄在經濟冷戰中向自由世界恐嚇。因建議自由世界與蘇俄交換經濟援助。落實國家之計劃。即由於此一項建議之啟示。促使三國同意加強經援亞非二洲之自由國家。以遏止共產主義之侵入。換言之。三國自謂非僅着眼於三國之利益。同時着眼於整個自由世界之利益。着眼於亞非二洲各弱小國家之扶植。此誠非具偉大胸懷與遠大目光者所能為也。

此外。會議中三國并一致認定蘇俄當局日下譴責太甚之舉。乃為一場醜劇。而非表示其政策之變更。亦即并非放棄其侵略世界之擴張政策。此項認定。實為對蘇俄獨執政陰謀之一針見血告渝。足以証召自由世界增強同仇敵愾之心。而幫助於國際反種族鬥爭大業之進展。故吾人謂此次會議之收穫重大。確非虛言。只須按所次發者澈底執行。自由世界即可沐其福澤。

惟是吾人於此亦不是不提醒一點者。此即對亞非國家經濟援助之運用技術是也。蓋經援亞非各國。乃美國早已有之者。但結果并未如理想。美國經援愈多。各國之反感亦愈大。究其原因。乃為美國經援附有条件太多。此至有干及他國內政之故。今復三國共同對亞非之經援進行。自非以此為股鑑。迅為改進不可。否則一踏電報。未免有貿易斯會議矣。

吾人極盼加美墨三國能以此會議為起點。合作為和諧。以團結北美進為團結拉丁美洲。更進而團結整個自由世界。促人類同臻和平自由幸福之境界。

## 五繩之一

### 將在滿城開花店

滿地可電。於去年九月因健康問題而離開尼庵之二十壹歲瑪麗戴恩女士(一胎五個之一)。已計劃於此開設壹花店。據報瑪梨之財產。共近二十五萬元。將開設之花店名「瑪梨戴安香花室」。將由豐本市商人協助她主持。

### 全美外藉僑民

長史榮真稱。有外籍人二百六十二名。於正月時向萬二千四百六十二名。於正月時向

### 杜魯門稱政府

#### 欺瞞百姓

美總統杜魯門。昨晚令海外記者會。發表談話。攻擊共和黨之外交政策。確實情形告訴我們。因為

杜魯門云。惟總統能將我國外交政策。確實情形告訴我們。因為

段。為第二次大戰停戰後。迄今最危險者。但國務卿杜樂斯。猶稱俄國外交政策。已變敗塗地云。

### 中央銀行再次

#### 提高放款利息

奧太瓦。五日統電社電。加拿大中央銀行。昨星期三晚。又將放款利息提高四份之一厘。以防通貨膨脹。新利率為三厘。該銀行為求鞏固全國經濟狀況。於最近八個月內。連續提高放款利息四次。上次於安九五五年十一月十八日實行。當時利率由二又四份之三厘。改為二又四份之三厘。而同年八月五日加半厘。十月月始三日加四份之四厘。

該銀行於昨日收市後。突然間宣佈。即時實行提高放款利息。即中央金融觀察家。亦未預料之云。

於安九五五年三月廿九日。本館。以便榮交黃常委赴京呈請。委於四月下旬首途赴京。各備對

於請求改例開闊。如有善法貢獻。詳

於請求改例開闊。結果。一致認決。再派黃常委赴柯京。呈請修改開令。黃常委

為通告事。本總會館近數年來。每年委派黃常委赴柯京。呈請修改開令。經獲相當效果。惟有閣令範式暨五號。含有政視之意。致使有一部份橋脊難得來加。故仍有請求改善之必要。爰於本年三月廿五日召集全體職員會議。詳細考慮。結果。一致認決。再派黃常委赴柯京。呈請修改開令。黃常委

於請求改例開闊。結果。一致認決。再派黃常委赴柯京。呈請修改開令。黃常委

為通告事。本總會館近數年來。每年委派黃常委赴柯京。呈請修改開令。經獲相當效果。惟有閣令範式暨五號。含有政視之意。致使有一部份橋脊難得來加。故仍有請求改善之必要。爰於本年三月廿五日召集全體職員會議。詳細考慮。結果。一致認決。再派黃常委赴柯京。呈請修改開令。黃常委

於請求改例開闊。結果。一致認決。再派黃常委赴柯京。呈請修改開令。黃常委

如

有

錯

漏

希

為

指

正

(續完)